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Migración Venezolana en Medellín:
¿Quiénes son los migrantes y cómo va su integración?
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La migración en el mundo
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El flujo migratorio mixto desde Venezuela es masivo

Siria

6,8 millones de migrantes y 

refugiados sirios*

1.000 personas ingresan a 

Turquía desde Siria al día en 

promedio**

3,4 millones de migrantes y 

refugiados venezolanos*

1.600 personas ingresan a 

Colombia desde Venezuela al día en 

promedio***

Venezuela

Fuente: *Naciones Unidas 2018 **Brookings 2018, ***Observatorio Migración Venezuela 2019.
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El número de 

extranjeros en 

Colombia se ha 

multiplicado por 

10 desde 2013

Es el primer proceso de este tipo en Colombia

Número de extranjeros en Colombia

Fuente: Cálculos del Observatorio del Proyecto Migración Venezuela 

con base en DANE-GEIH. *Datos a  febrero de 2019
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¿Cuántos son los migrantes venezolanos?

Fuente:1. Migración Colombia con corte a 30 de junio  2019

2.Cálculos Observatorio Proyecto Migración Venezuela con base en la GEIH con corte a 31 mayo 2019

3. iMMAP con corte a 28 de febrero de 2019

1.436.8182

1.408.0551

Venezolanos en Colombia

1.644.8003 

1

2

3
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¿Quién es el migrante?

Fuente: *DANE: Proyecciones de población a 2019

**Cálculos del Observatorio del Proyecto Migración Venezuela con base en la GEIH hasta febrero de 2019

Colombianos* Venezolanos**

Nacional Antioquia Nacional Antioquia

15 a 59 

años

62,1 % 63,1 % 63,1% 73,5%

Menores

de 14

25,6 % 23,8% 35,8% 25,3%
51,1 % 48,9 %

Sexo**
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Encuesta a migrantes venezolanos

Metodología

• Bola de nieve o por intercepción

• Hombres y mujeres con edades entre los 18 a 60 años, pertenecientes a todos los

estratos socioeconómicos, residentes en Colombia mínimo hace tres meses y

máximo 5 años.

• Tamaño de muestra: 1.501 encuestas

Ciudad Muestra Error de 

Muestreo

Bogotá 395 4.9%

Cúcuta 303 6.2%

Barranquilla 261 6.2%

Cali 246 5.7%

Medellín 296 5.7%

Total 1.501 2.5%
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Muchos venezolanos se quedarán en Colombia

¿Planea usted volver a Venezuela? ¿Cuándo? 

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

NO
37%

SI
55%

NS/NR
8%

5 ciudades

Si
73%

No
24%

Ns/Nr
3%

Medellín

4.2%

2.8%

5.1%

7.4%

80.5%

3.7%

3.9%

5%

6.3%

81.1%

No sabe / No responde

En 6 meses

En un año

En más de un año

Cuando la situación
mejore

5 ciudades Medellín
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¿Por qué migran los venezolanos?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

¿Por qué decidió emigrar de Venezuela?

71.6%

62.2%

39.5%

25.6%

12% 12%
5.5% 3.3% 1.7% 0.2%

75.3% 75.0%

35.1%
28.4%

6.8% 11.5%

3.4% 1.4% 1.0% 0.0%

Escasez de
alimentos en
Venezuela

Necesidad de
buscar

mayores
recursos

económicos
para sostener

a la familia

Necesidades
médicas

Inseguridad
en el país

No hay
educación y
futuro para
sus hijos

Altos costos
de bienes y

servicios

Costos de
vivienda

Para realizar
estudios

Amenazas
directas a su
vida o de sus

familiares

Ns/Nr

5 ciudades Medellín
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¿Por qué migran los venezolanos?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

¿Por qué decidió emigrar a Colombia?

51.2%

36.8% 34.8%

19.9%

8.3%
1.3%

49.3% 47.0%

23.0%
29.1%

2.4%

Era el lugar menos
costoso para

emigrar

Oportunidades
laborales que
ofrecía el país

Presencia de
familiares o amigos

que podían
ayudarle a

establecerse

Ofrece muchas
facilidades para los

venezolanos

Porque tiene
nacionalidad
colombiana

Ns/Nr

5 ciudades Medellín

Foro: La migración en palabras 

Medellín, Julio 2019



54.1%

34%

11.9%

60.3%

36.6%

3.1%

Si No Ns/Nr

5 ciudades Medellín

75.1%

24.9%

86.8%

13.2%

Si No

5 ciudades Medellín

La migración continuará y aumentará

¿Tiene planes de traer a su familia a vivir con usted?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

¿Tiene familiares directos en Venezuela?
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10.5%

28.8%

15.2%

6.1%

39.4%

12.0%

29.7%

18.9%

5.2%

34.1%

Próximo mes Próximos seis
meses

Próximo año Más de un año Ns/Nr

5 ciudades Medellín

La migración continuará y aumentará

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

¿En cuánto tiempo espera poder traer a sus familiares?
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Los venezolanos en Colombia tienen el 
potencial para aportar al desarrollo 

económico y social del país
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La migración puede potenciar la economía colombiana

Crecimiento del PIB 

sin migración

2,5 % a 3,2 % en 20211

+ 0,5 - 0,7 pp si migran

1 millón de venezolanos1

+ 0,5 - 0,9 pp si migran

2 millones de venezolanos1

Fuente: 1. DNP 2018 y Fedesarrollo 2018

2. OCDE 2019 

OCDE: “La migración puede ayudar a elevar el crecimiento potencial […]. Sin embargo, esto 

requiere continuar con las políticas de integración que ayuden a absorber a los migrantes en el 

mercado de trabajo, así como inversiones en los sistemas de educación y salud”2
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La migrantes pueden contribuir a Colombia

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

¿Los venezolanos pueden aportar mucho a Colombia? 
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16.0%
10.2%

72.8%

1%3.4%
7.8%

88.1%

1%

En desacuerdo Ni en desacuerdo ni
de acuerdo

De acuerdo Ns/Nr

5 ciudades Medellín



Los venezolanos tienen alto nivel educativo

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019
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26.6%

44.5%

8.1%
4.7%

15.0%

0.7% 0.5%

16.6%

53.7%

6.1%
2.7%

19.9%

0.7% 0.3%

Primaria Secundaria Técnico medio Técnico
superior

Universitario Maestría /
Doctorado

Nr

Nivel Educativo

5 ciudades Medellín



En Venezuela desempeñaban oficios diversos

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

35.4%

21.1%

13.6%

6.6%
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4.3% 4.4%
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Para lograrlo, es necesario facilitar la integración

Los retos son grandes…
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71.7%

9%

14.9%

4.4%

67.2%

9%

20%

4%

Difícil o muy
difícil

Ni fácil ni difícil Fácil o muy fácil No sabe / No
responde

5 ciudades Medellín

76.2%

10.1%
12.3%

1.5%

77.4%

12.2%
10%

0.0%

Difícil o muy
difícil

Ni fácil ni difícil Fácil o muy fácil No sabe / No
responde

5 ciudades Medellín

En su percepción, el acceso a servicios es difícil

¿Considera difícil o fácil acceder a empleo?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

¿Considera difícil o fácil acceder a salud?
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65.5%

12.1%
16.3%

6.1%

58.1%

20.3% 21%

1.0%

Difícil o muy
difícil

Ni fácil ni
difícil

Fácil o muy
fácil

No sabe / No
responde

5 ciudades Medellín

47.2%

11.4%

25.4%

15.9%

22.0%
17.6%

54.1%

6.4%

Difícil o muy
difícil

Ni fácil ni
difícil

Fácil o muy
fácil

No sabe / No
responde

5 ciudades Medellín

En su percepción, el acceso a servicios es difícil

¿Considera difícil o fácil acceder a 

educación?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

¿Considera difícil o fácil acceder a 

documentos legales?
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32.2%

13.7%

47.2%

6.9%

14.5%
11.5%

73%

1.35%

Difícil o muy
difícil

Ni fácil ni
difícil

Fácil o muy
fácil

No sabe / No
responde

5 ciudades Medellín

24.8%

12.7%

58.9%

3.7%

15.5%

9.1%

74%

1.01%

Difícil o muy
difícil

Ni fácil ni
difícil

Fácil o muy
fácil

No sabe / No
responde

5 ciudades Medellín

En su percepción, el acceso a servicios es difícil

¿Considera difícil o fácil acceder a telefonía 

celular?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

¿Considera difícil o fácil acceder a servicios 

de internet y tv?
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61.4%

6.8%
12.5%

19.3%

76.0%

5.4%

14%

4.39%

Difícil o muy
difícil

Ni fácil ni
difícil

Fácil o muy
fácil

No sabe / No
responde

5 ciudades Medellín

En su percepción, el acceso a servicios es difícil

¿Considera difícil o fácil acceder a vivienda 

o arriendo?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

¿Considera difícil o fácil acceder a servicios 

bancarios?

61.4%

15.8%
20.3%

2.5%

64.2%

14.2%

21.6%

0.00%

Difícil o muy
difícil

Ni fácil ni difícil Fácil o muy
fácil

No sabe / No
responde

5 ciudades Medellín
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53.3%

39.4%

6.9%

0.3%

37.5%

44.3%

18.2%

0.0%

Si No No lo
ameritaba

Ns/Nr

5 ciudades Medellín

75.7%

24%

0.3%

69.9%

29.7%

0.3%

No Si Ns/Nr

5 ciudades Medellín

El acceso a salud es limitado

¿Usted o su familia ha presentado problemas 

de salud durante los últimos seis meses?

¿Pudo usted o su familia recibir atención 

médica en ese momento?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019
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El acceso a salud es limitado

¿Quién la brindó la atención médica?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

69.8%

18.2%

4.7% 4.2% 3.1%

60.6%

27.3%

3.0% 3.0%
6.1%

Institución pública Institución privada Por asistencia
humanitaria

Ns/Nr Por fundación u
organización no
gubernamental

5 ciudades Medellín

Foro: La migración en palabras 

Medellín, Julio 2019



0.6%

10.3%

89.1%

0.3%

9.1%

90.5%

Ns/Nr Si No

5 ciudades Medellín

El acceso a salud es limitado

¿Está usted afiliado a salud? ¿Por qué no está afiliado?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

0.4%

1.7%

3.0%

8.2%

41.4%

45.3%

0.3%

2.0%

4.5%

6.7%

37.8%

48.6%

Otro

No le interesa acceder al servicio

Cuenta con todos los requisitos
pero aun si no lo aceptan

Ns/Nr

No puede costear la afiliación al
servicio

No cuenta con los requisitos para
acceder al servicio

5 ciudades Medellín
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El acceso a salud es limitado

¿A cuál régimen esta afiliado? 

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

55.19%

35.06%

3.25%
6.49%

44.4%
48.1%

3.7% 3.7%

Subsidiado Contributivo Ns/Nr Especial

5 ciudades Medellín
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2.4%

0.0%

0.0%

41.5%

31.7%

24.4%

1.9%

1.9%

3.0%

17.8%

30.7%

44.7%

Cumplía los requisitos, pero no lo
aceptaron

Todavía no han llegado los plazos
de inscripción

El colegio considero que no tenia
el nivel académico necesario

Ns/Nr

No lo han aceptado por falta de
papeles.

Incapacidad para costear
educación

5 ciudades Medellín

42.7%

57.3%
61.2%

38.8%

Si No

5 ciudades Medellín

El acceso a educación es limitado

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

¿Sus hijos están estudiando? ¿Por qué no lo hacen?
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El acceso a educación es limitado

¿Ha convalidado sus títulos académicos en 

Colombia?
¿Por qué no lo ha hecho?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

1.33% 3.20%

95.47%

0% 3%

97%

Ns/Nr Si No

5 ciudades Medellín

16.0%

25%

14.2%

26.0%

18.4%

12%

18.6%

16.7%

29%

23.7%

No ha tenido tiempo para
hacerlo

Considera que el proceso es
muy costoso

Ns/Nr

Requieren documentos que el
Estado venezolano no provee en

estos momentos

Es innecesario

5 ciudades Medellín
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Acuden a instituciones para la búsqueda de 
empleo

Fuentes de información del capital humano venezolano

Servicio Público de Empleo (SPE)

adscrito al Ministerio del Trabajo.

Fuente: Cálculos del Observatorio del Proyecto Migración Venezuela con información del SPE con corte a 2018. 

Agencia Pública de Empleo (APE)

del SENA
1 2

90.219 venezolanos inscritos a nivel nacional 28.344 venezolanos inscritos a nivel nacional
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Capital humano en la búsqueda de empleo

Fuente: Cálculos del Observatorio del Proyecto Migración Venezuela con información de SPE con corte a 2018. 

Menos de 1%

1% - 4%

4% - 8%

9% - 15%

Más de 15%

90.219 venezolanos inscritos 

en el Servicio Público de 

Empleo
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Tienen altos niveles de educación 

Nivel educativo de venezolanos inscritos en el Servicio Público de Empleo (SPE)

Fuente: Cálculos del Observatorio del Proyecto Migración Venezuela con información del SPE con corte a 2018. 

8%

37%

16%

25%

3%

11%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Básica Media Técnica y
tecnológica

Universitaria Superior Ninguno

Antioquia Atlántico Bogotá Cundinamarca Norte de Santander Santander Valle del Cauca
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En Antioquia se concentran 5 en municipios

23.473 venezolanos 

inscritos en SPE (26%)

Fuente: Cálculos del Observatorio del Proyecto Migración Venezuela con información del SPE con corte a 2018. 

3.721 venezolanos 

inscritos en APE (13,3%)

Más del 80% de los venezolanos que acuden a servicios de empleo se 

concentran en los principales municipios del departamento

13,179

1,955 1,519 1,032 1,028
2,661

81 270 110 207

Medellín Rionegro Bello Envigado Itagüí

SPE APE
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El perfil de búsqueda varía según la institución

SPE-Mintrabajo: 92,3% 

está desocupado

Fuente: Cálculos del Observatorio del Proyecto Migración Venezuela con información del SPE con corte a 2018. 

APE-SENA: 70,5 % está 

desocupado

92.3
%

7.7%

Desocupado Ocupado

70.5
%

29.5
%

Desocupado
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Comparación Antioquia

Distribución de los venezolanos por nivel educativo inscritos en Antioquia

Fuente: Cálculos del Observatorio del Proyecto Migración Venezuela con información del SPE con corte a 2018. 

SPE APE

Distribuidos por nivel educativo

En 2018 había 752.215 personas

registradas en Antioquia en el Servicio 

Publico de Empleo.

8.4%

37.0%

16.4%

24.6%

2.5%

11.1%

Básica Media Técnica y
tecnológica

Universitaria Posgrado Ninguno

15.2%

30.3%

15.0%

35.2%

4.3%

Básica Media Técnica y
tecnológica

Universitaria Posgrado

5.1%

33.7%

25.5%

14.5%

2.6%

18.6%

Básica Media Técnica y
tecnológica

Universitaria Posgrado Ninguno
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Cuentan con experiencia y educación formal

Distribución de los venezolanos por nivel educativo y años de experiencia en  SPE – Antioquia

Fuente: Cálculos del Observatorio del Proyecto Migración Venezuela con información del SPE con corte a 2018. 

Con estudios 
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El empleo es informal y mal remunerado

¿Ejerce su profesión? ¿Por qué no ejerceré su profesión?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

2%
8.7%

89.3%

0.7% 2.7%

96.6%

Ns/Nr Si No

5 ciudades Medellín

0.69%

99.31%

2.19%

97.81%

Ns/Nr

No cuenta con los
permisos necesarios

5 ciudades Medellín
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El empleo es informal y mal remunerado

Recibió ingresos durante el mes ¿Cuánto fueron sus ingresos?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

0.2%

49.4% 50.4%

0.3%

59.5%

40%

Ns/Nr No Si

5 ciudades Medellín

6.7%

0.8%

7.6%

39.5%

45.4%

2.1%

0.5%

5.0%

37.0%

55.4%

No sabe / No responde

2.000.000 – 5.000.000 pesos

900.000 – 2.000.000 pesos

400.000 – 900.000 pesos

0 – 400.000 pesos

5 ciudades Medellín
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El empleo es informal y mal remunerado

Tipo de fuente de ingreso Tipo de actividad que ejercen

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

0.0%

0.0%

3.4%

2.6%

5.1%

88.9%

0.3%

1.1%

5.8%

4.5%

9.0%

79.4%

Rentas

Ns/Nr

Empleo con contrato de
prestación de servicios

Empleo con contrato de
terminación definida

Empleo con contrato de
terminación indefinida

Trabajo a destajo (temporal
e independiente), sin…

5 ciudades Medellín

3.7%

1.9%

6.5%

0.9%

87.0%

2.9%

2.9%

12.4%

10.9%

70.9%

Otros

Trabajo tecnico especializado

Actividad en servicios
generales

Comercio formal

Comercial informal

5 ciudades Medellín
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El empleo es informal y mal remunerado

¿Cuántas horas trabaja al día?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

0.9% 0.5%

5.5%

25.2%

34.6%
33.2%

0.8% 0.0%

5.9%

24.4%

37.0%

31.9%

No sabe / No
responde

Menos de 4 horas 4 - 6 horas 6 - 8 horas 8 – 10 horas Más de 10 horas

5 ciudades Medellín
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Mitigar y prevenir el rechazo y la xenofobia
es clave
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La percepción sobre la migración está dividida

Fuente: Revista Semana, Blu Radio y Caracol Noticias – Encuesta Colombia Opina, febrero 2019

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con: 

65%
60%

56% 54%
59%

55% 54% 51% 51%
56%

31%
34%

40% 41%
38% 40% 41%

46% 45%

40%

5% 6% 4% 5% 4% 5% 5% 3% 4% 3%

Septiembre Diciembre Enero Marzo Abril mayo Junio Septiembre Noviembre Febrero

2017 2018 2019

De acuerdo En desacuerdo No sabe/ No respondeNs/Nr

Que el Gobierno Colombiano acoja a los venezolanos que 

ingresan a Colombia dada la situación en Venezuela
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La percepción sobre la migración está dividida

Fuente: Revista Semana, Blu Radio y Caracol Noticias – Encuesta Colombia Opina, febrero 2019

Está usted de acuerdo o en desacuerdo con: 

82%

15%

3%

En desacuerdoDe acuerdoNo sabe/ No responde

La migración venezolana es buena para la economía del país
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Los venezolanos se sienten discriminados

¿Ha sentido que han sido rechazados o 

discriminados?

¿Con qué frecuencia se ha sentido 

discriminado?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

4.1%

55.4%

40.5%

2.70%

62.50%

34.80%

Ns/Nr No Si

5 ciudades Medellín

0.0%

16.8%

15.0%

68.1%

0.3%

17.9%

16.0%

65.8%

Ns/Nr

Muy frecuentemente

En raras ocasiones

Algunas veces

5 ciudades Medellín
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Los venezolanos se sienten discriminados

¿En qué lugar ha sido discriminado? ¿Qué tan discriminados siente que pueden 

estar los venezolanos en Colombia?

Fuente: Observatorio del Proyecto Migración Venezuela – Encuesta a migrantes venezolanos en Colombia, febrero 2019

2.9%

1.9%

2.9%

20.4%

6.8%

87.4%

41.7%

3.6%

4.4%

11.3%

10.9%

25.3%

80.1%

51.5%

En su trato con miembros de la
alcaldía local o gobierno regional

En su trato con Migración
Colombia o Cancillería

En su trato con médicos o
enfermeras

En su trato con la policía o las
cortes judiciales

En una tienda, banco o
restaurante

En la calle

En el trabajo o durante la
búsqueda de empleo

5 ciudades Medellín

6.1%

3.4%

6.4%

35.8%

48.3%

6.7%

7.5%

13.8%

19.5%

52.5%

Muy discriminados

Ns/Nr

Discriminados

Nada discriminados

Algo discriminados

5 ciudades Medellín
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Temas de acción urgente

1. Acceso al sistema productivo y social y un mecanismo para la identificación de los 

retornados.

2. Fortalecer la institucionalidad: Una ley migratoria que promueva la innovación 

institucional.

3. Educar para entender la migración: mecanismos de nivelación para los estudiantes.

4. Acceso a contratos formales: reconocer sus estudios y experiencia.

5. Combatir la polarización y evitar el uso político del fenómeno migratorio.
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